

## Csökkenett a behozatal, emelkedett a kivitel november hónapban.

SZEGED, december 15.  
(Saját tudósítónktól.)

Ma került a kezünkbe a szegedi fővárm hivatal múlt havi forgalmának statisztikája. Az érdekes kimutatás legszembeötlőbb adata a *behozatali forgalom csökkenése*, amit a vámilletékek tetemes felemelésével lehet megmagyarázni. Számokban kifejezve, november hónapban, dacára a vámtarifák sokszoros felemelésének, 625.129 koronával kevesebb folyt be behozatali illeték címén a fővárm hivatal pénztárába mint októberben.

A behozatal csökkenésével szemben szinte ugrásszerűen emelkedett azonban a kivitel. Csupán nullás lisztet egymillióöttszázkilencvenezer kilogramot vittek ki a szegedi malmokból Ausztriába, Csehországba és Olaszországba. A kivitt lisztmennyiség után 10,585.186 korona kiviteli illetéket fizettek le az érdekeltek, míg egyéb áruk után 315.270 korona folyt be kiviteli illeték gyanánt. A kivitel emelkedése a lisztexport megindulásában rejlik, ami októberben szünetelt. A liszt kivitel azonban még nagyobb lett volna, ha a nagy vagonhiány akadályokat nem gördített volna eléje. Eppen a vagonhiány miatt uszályokon szállították el Szegedről a lisztet a rendeltetési állomásokra.

A fővárm hivatal forgalma tekintélyes összeggel gyarapította a pénzügyigazgatóság forgalmi adó bevételét is, ami a szegedi export—import révén a múlt hónapban 170.715 koronával szaporodott.

## Korzó-Mozi

TELEFON: igazgatóság 455.  
Pénztár 11—85.

Csütörtökön, december hó 15-én

Rz olasz filmgyártás remeke!

## RÁBLÉLEK

Dramai játék 5 felvonásban.

A főszerepben:

Almirante Manzi.

Azonkívül a kitűnő kísérő műsor.

ELŐADÁSOK: vasárnap 3, fél 5, fél 7 és fél 9, hétköznap fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

HELYÁRAK vasár- és ünnepnap: páholy 24, zsöllye 20, I. hely 18, II. hely 12, III. hely 10 kor., hétköznap: páholy 22, zsöllye 18, I. hely 16, II. hely 10, III. hely 8 kor., a vigalmi és forgalmi adóval együtt.

## Vegye tudomásul, hogy a legolcsóbb

## karácsonyi ajándék

képes és mesekönyvek, ifjúsági iratok, szépirodalmi, szak- és zeneművek, díszlevélpapírok, képeslap és emlékkönyvek, irodalmi és rajzszerek

legolcsóbban beszerezhetők

**KOVÁCS HENRIK**

könyv- és papirkereskedésében

Kölcsey-utca 4. 1306 Telefon 10—48.

## Új férfiszabó-üzlet!

Szeged, Tisza Lajos-körút 52.

Mérték szerinti megrendelésre a legutolsó divat szerint készült valódí készítenek — férfiruhákat — angol szövegekből a legmellényesobb árban.

Tiszteleettel **Kelsch József** férfiszabó. 1244 Tanonc felvétetik.

## Szegeden még nem készítik elő az amnesztia-rendelet végrehajtását.

SZEGED, december 15.  
(Saját tudósítónktól.)

Ismeretes, hogy a kormányzó kezdeményezésére kedden délután Budapesten előkészítő megbeszéléseket tartottak a karácsonyra készülő új amnesztia-rendelet ügyében. E megbeszélés eredményeképpen az igazságügyi miniszter széleskörű amnesztiaira vonatkozólag tesz előterjesztést a kormányzónak.

Budapestben az összes referens ügyészek utasítást kaptak, hogy minden más ügyet félretelve, haladéktalanul és

a legrövidebb időn belül állítsák össze a különböző fogházakban büntetésüket töltő bűnösök névjelzőlistáját.

A feladat gyorsabb lebonyolítására repülő-bizottságok járják be a börtönöket, fogházakat és az internálótáborokat és ott készítik elő az amnesztia-rendelet végrehajtási módjait.

Ma délelőtt felkerestük dr. Harsányi Elemert, a szegedi ügyészség vezetőjét és felvilágosítást kértünk, hogy Szegeden miképpen készítik elő az amnesztia-rendelet keresztelvitelét. Dr. Harsányi főügyész-helyettes munkatársunknak kijelentette, hogy

az amnesztia-rendeletre vonatkozólag Szegedre még semmiféle utasítás nem érkezett.

Az erre vonatkozó utasításokat különben is csak a rendelet megjelenése utáni időre várják. Budapesten technikai okok teszik szükségessé máris az előzetes intézkedéseket, amelyek Szegeden nem állanak fenn.

## Kedvezményes világítási árakat fizet a színház.

Megjegyzés a gázcég és a szinigazgató között. — A városi pénztárból folyósítják a világítási költségeket.

SZEGED, december 15.  
(Saját tudósítónktól.)

Még mielőtt a döntőbíró az emlékeztető gáz- és villanyárfait megállapította, *Palógyi Lajos* szinigazgató és a gázcég igazgatósága között már akkor tárgyalások folytak arra nézve, hogy a színház kedvezményes villanyárakat fizessen. A két vállalat között akkor a megegyezésnek semmi akadálya nem volt, jött azonban a döntőbíró határozata, amely szerint a színház nem részesülhet kedvezményes világítási ellátásban.

A döntőbíró határozata kimondja, hogy a város pénztárból fizetendő számláknál száz filléres kedvezményes árakat kell számítani a villany hektowattja után. Erre a határozatra támaszkodva a szinigazgató arra kérte a város tanácsát, hogy tegye lehetővé a színház tehermentesítését azzal, hogy vállalja a városi pénztár a számlák kifizetését, amit a színház viszont a városnak fog megtéríteni. Ilyen alapon a döntőbíró határozat szerint is kedvezményes villanyárakat fizetne a színház.

A város tanácsa azt a választ adta a szinigazgatónak, hogy *nem hajlandó eleget tenni a kérelemnek, csak abban az esetben, ha a gázcég igazgatóságától erre irásos beleegyezést kap a város.* A gázcég nyilatkozatát a szinigazgató most terjesztette be a tanácshoz. A nyilatkozat szerint a gázcég hajlandó a kedvezményes villanyárak számítására, ha a tanács utasítja a városi pénztárt a gázcég számláinak kifizetésére.

A tanács még nem határozott ebben a kérdésben, de most már semmi akadálya nincs, hogy a színház fentartási költségeit ilyen módon is csökkentse.

## Filharmonikus HANGVERSENY

szombat délután 5 órakor és vasárnap délelőtt fél 11 órakor

A BELVÁROSI MOZIBAN

EGYETEMI HALLGATÓ részére **butorozott szoba** villanyvilágítással kiadó: Kossuth Lajos-sugárút 50. szám.

## Bűnügyi statisztika novemberről.

SZEGED, december 15.

Dr. *Bottka Sándor* főkapitány a közigazgatási bizottság ma délutáni ülésén az államrendőrség szegedi kapitányságának 1921. évi november havi ügyforgalmáról, előadónak tevékenységéről és a város közbiztonsági állapotáról a következőket jelenti be.

A kapitányságnál november hónapban az *első kiigazgató* 445 ügydarabot iktatott és abból 385 darabot intézett el, a *közigazgatási ügyosztály* 1315 ügydarabot iktatott s abból 1467 darabot intézett el véglegesen. Az *osztályparancsnokság* 689 ügydarabot iktatott és intézett el érdemlegesen. A *rendőrbíró* 930 esetben érkezett különböző kihágások miatt feljelentés, melyből 318 feljelentés tárgyalással, 612 feljelentés büntetőparancssal intézte el. A *rendőrbíró* csavargás miatt 30, tiltott kéjelgés miatt 18 egyén állított elő. A *bejelentő-hivatal* 532 ügydarabot iktatott és intézett el érdemlegesen. A *bűnügyi osztály* magánfelek 394 esetben tettek feljelentést, hatóságok pedig 944 esetben kértek különféle bűntényekben nyomozást. A kapitánysághoz november hónapban tehát összesen 5249 ügydarab érkezett.

A *bűnügyi osztály* magánfelek feljelentést a következő bűncselekmények miatt tettek: izgatás 1, kémkedés 1, erőszakos nemi közölség 1, rágalmarás 2, becsületsértés 5, testi sértés 16, baleset 8, öngyilkosság 6, eltűnés 5, lopás 234, rablás kísérlete 1, zsarolás 1, sikkasztás 31, jogtalan eltulajdonítás 23, csalás 17, szándékos vagyronrongálás 8, tűzveszokozás 4, hitelezési csalás 1, árdrágító visszaélés 15, veszélyes fenyegetés 5, közokirathamisítás 2, hűtlen kezelés 2, tiltott szerencsejáték miatt 2 esetben. A lefolytatott nyomozás 729 esetben végződött eredménnyel és a bejelentett károsítást 50 százaléka térült meg. A m. kir. államrendőrség a fenti bűncselekményekből kifolyóan 34 egyént állított elő és 22 személyt helyezett előzetes letartóztatásba. *Nevetesebb bűneset november hónapban nem fordult elő.* Az államrendőrség *bejelentő hivatalának* november havi ügyforgalma: beköltözési bejelentések 2214 esetben, kiköltözési bejelentések 1781 esetben, szállodai be- és kiköltözést 4041 esetben, elkészítési 6537 ügydarabot, felelőnek 276, hivataloknak 2830 lakcímet adott, tartózkodási engedélyt kért 220 külföldi. A havi összforgalma 17.899 ügydarab.

## Olcsóbb vízdiát kérnek a köztisztviselők

Megfelelőbbték a közgyűlés határozatát

SZEGED, december 15.  
(Saját tudósítónktól.)

A novemberi közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát, hogy a vízdiákat ötven százalékkal felemeljék. *Sarkady György* kuriai bíró, *Szent-Tamási Miklós* ítélőtáblai bíró és dr. *Honheiser Sándor* törvényszéki bíró most felelőbbtést nyújtottak be a város tanácsához azzal, hogy terjesszék azt döntés véget a belügyminiszter elé.

A felelbbezés szerint a víz, mint  *nélkülözhetetlen közszükségleti cikk, állandó emelés tárgya nem lehet*, ezzel szemben a város ebben az évben, az előző emeléseket is beleértve, összesen 150 százalékkal emelte fel a vízdiákat. A város nem vette tekintetbe az emelések alkalmával a köztisztviselők nyomorát, akik a fokozott megterhelések viselését nem bírhatják el. Igaz, hogy egy idevonatkozó rendelet szerint a kormány a vidéki tisztviselők köztüzemi költségeit megtéríti, de *erre Szegeden mindezekig semmi intézkedés nem történt*, úgy hogy a köztisztviselők a saját terükre viselnék a magas vízdiákat. A felelbbezésben olyan határozatot kérnek tehát, hogy mindaddig, amíg az állam a vízdiák költségeiket meg nem téríti, addig a *köztisztviselők a régi tarifájú vízdiákat fizessék, de részükre később is az állami megtérítésnek megfelelő vízdiák állapíttassanak meg.*

A tanács ma foglalkozott a felelbbéssel és azt az előirt módon felterjeszti a belügyminiszterhez.

## Nagykarácsonyi vásár!

Megleppő olcsó árak!!  
Vásznak, sifonok, batisztok, lepedővásznak. Saját készítésű női és férfi fehérneműk. Harisnyák, keztülők, zsebkendők, nyakkendők, gallérok, kiegészítők stb.  
**Dóós Lajosnál** 1236  
Oroszlán- és Iskola-utca sarkán.

## Briand és Lloyd George tanácskozása a háborús adósságokról és a jóvátételről

BÉCS, dec. 15. (A M. T. I. magánjelentése.) A *Neue Freie Presse* nek jelentik Berlinből: *Briand és Lloyd George* közötti összejevetel minden valószínűség szerint hétfőn, december 19-én játszódik le.

BÉCS, dec. 15. (A M. T. I. magánjelentése.) A *Newyork Herald* jelenti, hogy *Lloyd George* gazdasági értekezlet egybehívását tervezi és hogy Angliának az Egyesült-Államokkal szemben fennálló háborús adósságainak törlesztését javasolja. Ebben az esetben Anglia viszont engedné a francia haditartozásokat, de ellenértékképpen Franciaország a német jóvátételi követelését 13 milliárd aranyfrankkal leszállítaná. Ezeket az intézkedéseket Középeurópa válságos gazdasági helyzete teszik szükségessé. A négy hatalom ismeretes megegyezését kedden írják alá, Harding elnök azonban csak karácsony után terjeszti a szenátus elé, utána pedig elnapolják a washingtoni konferenciát.

BÉCS, dec. 15. (A M. T. I. magánjelentése.) A *Matin* írja: Több londoni lap, közöttük a hivatalos *Daily Telegraph* is amellel foglal állást, hogy közvetlenül *Briand és Lloyd George* találkozása után, Franciaország és Anglia az egyesült-Államokkal tárgyalják meg a jóvátétel kérdését. Ezek szerint valószínű, hogy *Lloyd George* ilyen-értelmeű javaslatot tesz *Briand* nak.